

对戴耀廷等47人被控“串谋颠覆国家政权”罪的审理今天在香港西九龙裁判法院开庭，这是香港国安法实施以来涉及嫌犯最多的一次追究，因而广受关注。

美英和欧盟都做出反对这一控罪的表态，其中美国国务卿布林肯宣称美国“与香港人民站在一起”，国家安全顾问沙利文更是直接表示与香港“勇敢的活动人士”站在一起。

然而这些年的一个重要经验是，当美国宣扬与谁站在一起时，就意味着华盛顿在误导、坑害谁。沙利文的姿态非常典型，他其实是在喊话，要香港“勇敢的活动人士”与美国站在一起，充当美国对抗中国的工具。

在支持、赞扬冲击香港法治的人之前，美国需要用感谢今年一月冲击美国国会的那批“勇敢人士”来为世界做表率。那些人那样做至少还是为了保卫总

1951年5月21日，是巴基斯坦历史进程中的一个关键时刻。这一天，巴基斯坦与中华人民共和国正式建立外交关系。经过70年不断发展壮大，巴中关系已达到现代国家关系史上少有的高度。作为铁杆兄弟，两国总是在艰难时刻站在一起，建立了“全天候战略合作伙伴关系”。

巴中两国山水相连，历史相通，同属亚洲大家庭，友好交往的历史远远超出正式建交的时间。在古代，法显、玄奘等许多中国僧侣和苦行者翻越喜马拉雅山，来到巴基斯坦著名的佛教讲经所，学习佛教的传统和教义。

1955年万隆会议期间，穆罕默德·阿里·博格拉总理和周恩来总理举行会晤，这是两国领导人之间的首次最高级别接触，深化了两国之间联系，为侯赛因·沙希德·苏拉瓦底总理和周恩来总理成功互访铺平了道路。1963年，两国签署边界协定，成为双边关系中一个重要里程碑，极大地增强了两国互信，为建立更加紧密的伙伴关系奠定了坚实基础。此后不久，巴基斯坦国有的国际航空公司(PIA)开通了中国航线，成为非共产主义国家中第一家运营中国航线的航空公司。

毛泽东主席、周恩来总理等中国伟大领导人为推进两国关系发展发挥了关键作用，两国历代领导人和广大人民也持续为此作出宝贵贡献。70年来，我们秉持相互信任、相互支持、相互理解的原则，建立起不可动摇的友好关系。

1971年，巴基斯坦促成了时任美国总统国家安全事务助理亨利·基辛格对北京的秘密访问，启动了中美关系正常化，改变了历史的进程。

两国克服冷战和复杂地缘政治环境的挑战，扩大在多边机构合作。巴基斯坦是1971年恢复中华人民共和国在联合国合法席位的坚定支持者。

两国在涉及彼此核心利益的问题上相互支持。巴基斯坦坚持“一个中国”政策，在涉疆、涉港、南海、台湾、涉藏等问题上支持中国。中国一直与巴基斯坦站在一起，支持巴方战略、经济和发展要务。

中国在查谟和克什米尔问题上发挥了重要作用，一贯支持巴基斯坦公正原则立场。中方强调，这一争议是《联合国宪章》、相关安理会决议以及巴印两国之间的双边协议确定的客观事实。任何单方面改变克什米尔地区现状的行为都是非法的、无效的。”巴基斯坦同样坚定支持中国在中印边界问题上的立场，支持促进地区和平与稳定的正义事业。

高层交往是两国关系的一个重要特征，双方借此就共同关心的问题开展推

美国声称与谁站在一起准是在害谁

统，反对他们认为的“选举舞弊”，而香港的这批嫌犯除了破坏，没有贡献任何哪怕是声称的建设性。

那47名香港人凭常识就构成了犯罪嫌疑，他们在去年7月搞所谓“初选”，而香港的选举法里根本没有初选的设置，完全是一次非法行动。西方一些国家有初选，但那是选举制度里的一部分。香港那些违法者在民主制度之外组织干预选举的活动，其目的是为了开展政治动员，汇集最终可以颠覆香港宪制、瘫痪特区政府的力量。

他们明显触犯了香港国安法的条文，那么他们是否构成了严重犯罪，是否需要坐牢，必须由香港的司法机关根据国安法和本地法律裁定。这是法治社

会的必然作为，西方此时进行干预，这是对香港司法制度的真正破坏，他们要把香港法律变成追随他们的意识形态附属。

香港本来应该自行实现23条立法，维护基本政治稳定，但极端反对派在西方势力支持下毁掉了香港的这个机会，并且搞乱了这座城市，迫使中央出手制定了香港国安法。必须指出，香港反对派根本没有能力对抗国安法，美英势力的干预也只能以口头指责为主，实际施压的行动力很有限。国安法在香港的落实坚定不移。

重要的是，中央对香港前途命运真正承担了责任，而西方或者站着说话不腰疼，或者对香港深怀恶意，试图忽悠一些激进港人搞“说到做到”的“揽

炒”。包括广大香港市民在内的全体中国人民不惧怕落实香港国安法过程中再遭遇一些风雨，国家有对香港事态的战略控局能力，香港局势的向好变化终会发生，这不以一些势力的意志为转移。

国家没有任何要“毁掉香港民主”的意思，坚持“一国两制”是中国全社会的真实意愿，而且要由爱国者治港，这天经地义。难道美英各地的治理者可以是不爱他们国家的人吗？中国不认美英等西方力量强加到香港头上的奇葩逻辑，我们已经看穿他们就是想让香港乱，我们已经失去了与他们继续扯的耐心，对他们的各种叫嚣嗤之以鼻。

那些在香港采取激进行动对抗国安法的人都将遭到制裁，国安法是有牙的老虎。让西方去给他们短暂而廉价的夸赞吧，中华民族悠长的历史一定会把他们钉在卖国贼的耻辱柱上。▲

心置腹的沟通。为了进一步巩固和深化双边关系，伊姆兰·汗总理于2018年和2019年访问中国。我本人也多次访华。我们期待今年在巴基斯坦接待习近平主席到访，希望此访为增进久经考验的巴中伙伴关系埋下更加蓬勃发展的种子。

伊姆兰·汗总理高度称赞中国取得的巨大成就，希望学习中国的减贫和发展模式，他本人的改革议程与习近平主席治国理政思想享有共鸣。

巴基斯坦支持习近平主席提出的

坦立即向中国捐赠必要医疗物资，支持中国抗击疫情。巴基斯坦总统阿里夫·阿尔维博士于2020年3月访问北京，表达对中国政府和人民的坚定支持。

当疫情在巴基斯坦蔓延时，中国向我们提供慷慨援助。习近平主席作出特别指示，派遣一支抗疫医疗专家组奔赴巴基斯坦，向巴方运送超过60架次的救援物资。中国人民解放军也派出一支医疗专家组，帮助我们控制疫情。

巴基斯坦支持习近平主席关于“中

庆祝巴中友谊七十周年

马赫杜姆·沙阿·马哈茂德·库雷希

“一带一路”伟大倡议，这一倡议已成为互联互通建设和全球发展的枢纽。作为“一带一路”的旗舰项目，中巴经济走廊必将成为“一带一路”的高质量发展典范，加速经济一体化和区域互联互通。巴方各政治派别都认可中巴经济走廊对巴基斯坦国家发展具有不可或缺的重要作用，在支持走廊建设上已形成完全共识。

当前，中巴经济走廊已成功完成第一阶段建设，正在进入高质量发展的第二阶段，将聚焦工业、农业和社会经济发展。我们希望走廊项下的经济特区能够为巴基斯坦的工业化进程增添活力，进而刺激巴经济取得更大发展。我们鼓励中国企业家到这些经济特区投资兴业。

在中国发生新冠肺炎疫情后，巴基

斯坦疫苗研发完成后将作为全球公共产品”的宣示。巴中疫苗合作进展十分顺利，康希诺疫苗在巴三期临床试验刚刚结束。中国政府向巴基斯坦提供了50万剂国药疫苗，以保护巴方一线医疗工作者的生命，我们对此深表感谢。巴基斯坦人民将永远记住中国展现的兄弟深情。

中国是巴基斯坦最大的贸易和投资伙伴。多年来，巴中双边贸易有了长足发展，但双方还需努力把贸易潜力全部发挥出来。中国对农产品、乳制品、家禽、水产品和肉制品市场需求巨大。巴中双方正在制订一项全面农业合作行动计划。

中国是世界科技领域的领头羊之一。我们希望深化双方在人工智能、云计算等前沿领域的合作。

我们开展了强有力的防务合作，包

括高层军事交流、机制化防务与安全对话、联合演习、人员培训以及军工军贸合作。

两国人文交流取得积极进展，前景良好。目前，有28000多名巴基斯坦留学生在中国学习，他们将从中国先进的教育系统受益良多。两国建立了7对友好省份和13对友好城市关系。中国国内不同大学共成立了7家巴基斯坦研究中心和11个乌尔都语专业学科，巴基斯坦国内成立了4所孔子学院，这些机构正在为促进两国之间的文化理解发挥积极作用。

在巴中建交70周年的特殊时刻，我们庆祝两国之间的历史渊源，致敬老一辈领导人为建立巴中特殊友谊所作贡献，并郑重表明在继承70年发展成就基础上作出更大努力的决心。巴基斯坦计划在这一年里举办一系列活动，以纪念这一历史性年份，激励青年一代更好了解巴中关系所具有的生机、深度及重要历史意义。

21世纪需要一种新的范式，以应对新挑战，迎接新机遇。巴基斯坦和中国有着共同愿景，致力于改变我们所处地区的命运，摆脱冲突和意识形态差异，共同维护和平、发展与繁荣。

正如习近平主席2015年4月访问巴基斯坦期间，在巴议会演讲时所说，巴中关系“比山高，比海深，比蜜甜”。

最后，我愿重申，巴基斯坦将继续坚定致力于打造新时代更加紧密的中巴命运共同体，让两国关系更加牢不可破。▲(作者是巴基斯坦外交部长)

执政一个多月来，拜登政府分别针对地区对手和盟友在中东紧锣密鼓地采取了不少动作。

从这些行动可以看出，拜登政府的中东政策逐渐清晰，试图“拨乱反正”，将美国中东外交拉回奥巴马时期的轨道。然而，且不说恢复奥巴马中东外交遗产绝非易事，拜登政府中东政策明显存在目标与手段的背离，结局很可能事与愿违。

近期，拜登政府先是撤回特朗普时期实施的新制裁，准备启动与伊朗的谈判；其后，对叙利亚境内受到伊朗支持的什叶派武装发动军事打击；最近又公布对沙特记者卡舒吉之死的调查报告，旧事重提，向沙特施压。笔者认为，这不仅会破坏美国在中东的盟友关系，还可能导致其地区影响力下降。

特朗普政府在中东外交上有别于传统政客的手法，大致有三个特点：一是外交“私人化”，二是“一边倒”地支持盟友，三是金钱至上。特朗普政府对在中东国家推广民主、人权毫无兴趣。

从目前迹象看，拜登政府试图全盘颠

拜登“中东平衡术”恐难奏效

丁 隆

覆特朗普政府中东外交政策：一是机制化。拜登政府注重发挥外交、国防等部门和官方机制的作用。在国际上，也善于利用国际多边平台解决中东问题，如拟于近期启动的伊核协议相关方会谈。二是实施再平衡策略。拜登政府致力于重新调整中东主要力量间的对比，以实现地区力量相互制衡，这样以来美国则可在中东减少投入，扮演离岸“平衡手”和“仲裁人”的角色。三是重返价值观外交。

从宏观上看，拜登政府中东外交追求多元、复合的国家利益，在减少投入的情况下，维持在中东的影响力。

然而，在当前阵营化、教派化加深，安全困境加剧，敌友关系剧变的中东，拜登政府的中东外交策略很可能行不通。

首先，其将遭受诸多掣肘。近期看，对伊朗一边谈判一边敲打，显示美国仍难以“驯服”伊朗，在具体政策上难免首鼠两端。对沙特的政策，则说明拜登政

府投鼠忌器。对于沙特而言，卡舒吉案调查报告公布，相当于“靴子落地”，此事彻底翻篇。由于沙特清楚美国的意图，拜登政府对其“敲打”只是做表面文章，起不到“紧箍咒”的作用。

其次，方式老套、传统，目前看只是想恢复奥巴马中东外交遗产，并无更高追求，也就难以实现阿以建交那样的外交大突破。更何况，奥巴马中东政策绝谈不上成功。在其任期内，伊核并未得到有效解决，还疏远了地区盟友。拜登政府若恢复伊核协议将引发地区连锁反应，令美国与地区盟友的关系生变，这与其倚重盟友网络的外交目标相悖。

再次，历史经验表明，在中东搞价值外交的，都碰了一鼻子灰。如今还想重蹈覆辙，就显得有点迂腐教条了。更严重的是，美国中东政策的一松一紧，对地区安全与稳定将产生直接影响。在阵营化的中东，不去促进地区安全机制建设，只是在阵营之间选边站队，如果拿捏不好，中东将面临更大的风险。▲(作者是上海外国语大学中东研究所教授)